

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

*Duminica a treizeci și una după Rusalii*

6 decembrie: **Sf. Ier. Nicolae, arhiep. Mirelor Lichiei, făcătorul de minuni**



**Evangelia Duminicii a douăzeci și șasea după Rusalii  
(Vindecarea orbului din Ierihon)  
Ev. Luca 18, 35-43)**

În vremea aceea, pe când Se apropia Iisus de Ierihon, un orb ședea lângă drum, cerșind. Și, auzind el mulțimea care trecea, întreba ce se întâmplă. Și i-au spus că trece Iisus Nazarineanul. Atunci el a strigat, zicând: Iisuse, Fiul lui David, miluiește-mă! Și cei care mergeau înainte îl certau ca să tacă, dar el cu mult mai mult striga: Fiule al lui David, miluiește-mă! Deci, oprindu-Se, Iisus a poruncit să-l aducă la El; și apropiindu-se, l-a întrebat: Ce vrei să-ți fac? Iar el a spus: Doamne, să văd! Și Iisus i-a zis: Vezi! Credința ta te-a mântuit. Și îndată a văzut și mergea după El, slăvind pe Dumnezeu. Iar tot poporul care văzuse a dat laudă lui Dumnezeu.

Arătat-te-ai în vis împăratului celui cinstitor de Dumnezeu și pentru moartea voievozilor acela l-ai îngrozit pe el, și degrab ascultând de porunca ta, Nicolae, a poruncit ca să-i elibereze pe dânșii. Pentru aceea, ei au fost cuprinși de bucurie și de frică, iar eu cu dânșii grăiesc ție, Sfinte Nicolae:

Bucură-te, capul cel sfințit;  
Bucură-te, cel care ai sfărâmat capul cel diavolesc prin rugăciunile tale;  
Bucură-te, slujitorul al Împăratului tuturor;  
Bucură-te, ajutorul celor credincioși;  
Bucură-te, întărirea Ortodoxiei;  
Bucură-te, pierzătorul celor fără de lege;  
Bucură-te, cel care ești insuflat cu suflarea Duhului Sfânt;  
Bucură-te, cel care ai pierdut viforul mulțimii zeilor;  
Bucură-te, cel care ești dimpreună vorbitor cu îngerii;  
Bucură-te, izgonitorul demonilor;  
Bucură-te, glasul dumnezeieștilor cuvinte;  
Bucură-te, cel care ai astupat gurile ereticilor;  
Bucură-te, Sfinte Ierarhe Nicolae, mare făcător de minuni!

**Din Acatistul Sf. Ierarh Nicolae**



*Citiți în pagina a doua:*

**Sfânta Mare Muceniță Ecaterina - Hramul Bisericii noastre - Cronică în cuvinte și imagini**

„Aduceți-vă aminte de mai-marii voștri, care v-au grăit vouă cuvântul lui Dumnezeu; priviți cu luare aminte cum și-au încheiat viața și urmați-le credința”. (Epistola către Evrei 13,7):

**Astăzi la ora 17.00 în biserica Toma Cozma, slujbă de pomenire și evocarea Părintelui Cleopa și a duhovnicilor noștri răposați**

## Sfânta Mare Muceniță Ecaterina, Hramul Bisericii noastre - Cronică în imagini -



Sărbătoarea Hramului a debutat cu Slujba Vecerniei oficiată în sobor. Mulțumim preoților invitați care au participat: Pr. Consilier Constantin Sturzu, de la Parohia Nașterea Maicii Domnului -



Talpalari, Pr. Mircea Stoleriu de la Parohia "Adormirea Maicii Domnului" - Galata, Pr. Constantin Prodan de la Parohia "Sf. Mina", Pr. Aurel Mărgineanu de la Parohia "Sf. Ier. Dosoftei și

Sf. Lucia", Pr. Dumitru-Gică Păduraru de la Parohia Sfinții Atanasie și Chiril - Iași, Pr. Pavel Antoce, Pr. Iulian Vornicu de la Parohia din Prisecani, Pr. Cătălin Adumitroaie de la Parohia "Sf. Dumitru" - Vlădeni, Pr. Mihai Zvoriște de la Parohia Parohia Hărpășești, Pr. Virgil Adrian Morărescu de la Parohia "Sf. Varlaam", Pr. Iulian-Vlad Zaltariov, Profesor de Muzică la Seminarul Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Vasile cel Mare”, Iași, Pr. Panțiru Bogdan Petru de la Parohia Moimești, Pr. Ioan Damian, de la Parohia Sfinții Arh. Mihail și Gavriil Păcurari - Iași.



În ziua de cinstire a Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, Sfânta Liturghie a fost oficiată în sobor din care au făcut parte: Arhim. Nechifor Horia, Starețul Mănăstirii Trei Ierarhi și Exarhul mănăstirilor din Arhiepiscopia Iașilor, Arhim. Amfian Răgoșcă, Starețul Mănăstirii Stavnic și Inspector silvic al Arhiepiscopiei Iașilor, Protos. Arsenie Hanganu, Starețul Mănăstirii Cetățuia și Secretar al Exarhatului eparhial, Ierod. Arsenie



Pohrib, Șeful de Cabinet al Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan.

(continuare în pagina a treia)

Mulțumim Bunului Dumnezeu pentru ziua frumoasă cu care, prin rugăciunile Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, a împodobit sărbătoarea Hramului Bisericii Toma Cozma. Momentele de rugăciune și comuniune umană au fost completate în mod fericit de energia și entuziasmul copiilor care forfoteau prin parcul din jurul bisericii, dar și cu zâmbetul cald și luminos al celor vârstnici.

Adresăm mulțumiri pe această cale și membrilor Consiliului și Comitetului parohial, care au acordat sprijin pentru organizarea manifestării, pentru dragostea cu care au oferit protocolul pentru pelerini după slujba Vecerniei și caserolele cu preparate alimentare după slujba Sfintei Liturghii, ca și pentru suportul material asigurat la cele două mese pentru invitați, pe care parohia le-a organizat după slujbele religioase.

De asemenea, dorim să mulțumim tuturor, enoriași și prieteni ai parohiei noastre, închinători sau pelerini, care, prin gest sau prin cuvânt, prin rugă sau prezență, prin mesaje sau prin implicarea personală, ne-ați încredințat că efortul fiecăruia e ca o floare adăugată în buchetul cinstitorilor Sfintei Ecaterina și a bisericii care adăpostește cu drag pe toți cei care o iubesc și o cinstesc.

*Cronicar*

## Părintele Dimitrie Isopescu a trecut la Domnul



*Miercuri, 28 noiembrie*, la biserica „Sfânta Cuvioasă Parascheva”, a avut loc Slujba înmormântării Părintelui Dimitrie Isopescu, fiind precedată, după rânduiala Bisericii, de săvârșirea Sfintei și Dumnezeieștii Liturghii.

Părintele s-a născut în comuna Vicovul de Sus, satul Laura, județul Suceava, în anul 1937, în ziua de 23 a lunii octombrie, din părinții Arcadie și Elisaveta Isopescu, agricultori în localitatea natală. Mama era din comuna Crasna, județul Storojineț, astăzi teritoriu ucrainean din 1940.

Într-o scurtă scriere cu caracter autobiografic, părintele povestește: „Școala primară am urmat-o în satul natal începând cu 1945 (...)

Între anii 1952-1953, am intrat la Liceul “Eudoxiu Hurmuzachi” din Rădăuți, pe cheltuiala părinților, întrucât nu am putut beneficia de bursă, din cauza situației materiale a părinților, care depășeau venitul necesar bursei.

În vara anului 1953, preoții din satul natal au socotit că aș fi bun pentru

dascăl la strana bisericii, dar trebuia să urmez Școala de Cântăreți Bisericești de la Mănăstirea Neamț. Astfel, într-o dimineață, am plecat din Rădăuți, cu un autobuz spre Mănăstire, condus de preotul Vasile Cristureanu, pentru școala de doi ani, la terminarea căreia era nevoie de o anumită medie pentru a putea intra la Seminar. Am obținut media necesară și, de la Școala de Cântăreți Bisericești, am intrat la Seminar, pe care l-am absolvit în anul 1958.

În perioada 1958-1962, după susținerea examenului de admitere, am urmat cursurile Institutului Teologic Universitar din București, ca bursier al Mitropoliei Moldovei și Sucevei.

În toamna anului 1962, am fost numit ghid al Bisericii “Sfinții Trei Ierarhi” din Iași, iar în anul 1964, la cererea mea, am fost numit preot paroh la Parohia “Putna”, județul Suceava.

În 1973, tot la cerere, am fost numit preot paroh la Parohia “Sfântul Haralambie” din Iași, iar din 1975 am fost numit și casier al Sfintei Mitropolii. Trei ani mai târziu, am fost numit Inspector bisericesc. La scurtă vreme, însă, după plecarea părintelui Radu Mironovici în Germania, am fost numit Consilier Economic într-o perioadă destul de dificilă, în special pentru administrația bisericească. Această răspundere am avut-o până aproape de pensionare.

Înainte de pensionare, Înalt Prea Sfințitul Daniel mi-a încredințat sarcina de a înființa cantina de caritate și brutăria “Sfânta Ana”, brutărie ce a fost adusă din Elveția de Asociația *Pain et Partage*”.

**Dumnezeu să îl ierte și să îl odihnească în Împărăția Sa!**

## Frați de peste Prut în vizită la Biserica Toma Cozma

„Hristos în mijlocul nostru – Este și va fi!”.

Rostite în cadrul Sfintei Liturghii din ziua de cinstire a Sfântului Andrei, aceste cuvinte au avut o rezonanță cu totul specială, pentru preoții și credincioșii din Biserica Toma Cozma, unde slujirea liturgică s-a îngemănat în mod fericit cu bucuria comuniunii dintre frați. Dând curs invitației primite, Părintele Andrei Cojocari, de la parohia „Sfântul Nicolae” din Călărași Sat, a venit împreună cu familia sa și a participat la slujba vecerniei și a Sfintei Liturghii.

*(urmăre în pagina a 4-a)*



**Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,**  
**ISSN 2067 - 8274**

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,  
tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888

Secretar redacție/Relații Publice: tel. 0741 706 602,

redactor\_scf@yahoo.com, Vasilica Onofrei

Foto: Valentin Burlacu, Alexandru Losonczy

Administratori site parohie/pagină facebook:

Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

## Program liturgic în această săptămână

### ◆ Duminică, 2 decembrie 2018,

**08:00** Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Taina Sfintei Împărtășanii (pe nemâncate, pentru copiii sub 7 ani și persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)

**17.00** Slujbă de pomenire a **Părintelui Cleopa și a duhovnicilor noștri răposați.**

### ◆ Miercuri, 5 decembrie 2018

**17:00** Slujba Vecerniei

◆ **Joi, 6 decembrie 2018, Sf. Ier. Nicolae, arhiep. Mirelor Lichiei, făcătorul de minuni**

**08:00**, Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Taina Sfintei Împărtășanii (pe nemâncate, pentru copiii sub 7 ani și persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)

### ◆ Vineri, 7 decembrie 2018,

**17:00**, Taina Sf. Maslu

### ◆ Sâmbătă, 8 decembrie 2018,

**07:00** Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur Taina Sfintei Împărtășanii (pe nemâncate, pentru copiii sub 7 ani și persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)

Slujbă de Tedeum.

**17:00**, Slujba Vecerniei

**La mulți ani tuturor celor care își serbează ziua onomastică în cursul acestei săptămâni, cu prilejul cinstirii Sf. Ierarh Nicolae.**

## Frați de peste Prut în vizită la Biserica Toma Cozma

(continuare din pag. a 3-a)

După împreună-slujirea liturgică, părintele Mihai Mărgineanu a felicitat pe părintele Andrei și a oferit din partea parohiei Toma Cozma materialul pentru un rând de veșminte și un epitrahil brodat, precum și daruri pentru toți membrii familiei părintelui. Au fost momente emoționante care au adus o lumină aparte sărbătorii Sfântului Andrei, Apostolul Românilor și Ocrotitorul României și care au așezat încă o treaptă pe drumul înfrățirii dintre cele două parohii ce își propune o mai bună apropiere între românii de pe cele două maluri ale Prutului.

Cu acest prilej a fost întocmit în forma finală și Protocolul de înfrățire, care va fi înaintat spre aprobare ierarhilor de care aparțin cele două unități bisericești.

## Popas aniversar

Ziua de 5 decembrie prilejuiește pentru Părintele Paroh Mihai Mărgineanu, un frumos popas aniversar la împlinirea a 21 de ani de păstorire la biserica noastră.

## Cursul gratuit de colinde se bucură de succes

Și în această săptămână, la Parohia noastră a continuat Cursul gratuit de Colinde, cu un număr sporit de participanți.



Adresat copiilor și tinerilor de toate vârstele, cursul se desfășoară în fiecare sâmbătă, ora 15:00, formator la acest curs fiind Ionuț Andrei Bodai, teolog și cântăreț la Biserica Toma Cozma.

Cursul gratuit pentru învățarea colindelor noastre românești se va încheia cu tradiționalul Concert de Colinde susținut de cursanți, *duminică, 16 decembrie*, ora 16:00, la Biserica Toma Cozma. La finalul concertului copiii vor primi diplome și daruri de la Moș Crăciun. Detalii: tel. 0741 706 602.